
  

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 14. Dezember 2015 
Konstituierende Sitzung 
 

Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19.40 Uhr 
Ende:  21.20 Uhr 
Leitung:  Pastor P. Leick / M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen.;  Langenfeld, Susanne;  Leick, Peter, Pfr.;  Lind, Sabine;   
Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;   
Tascher, Hildegard;  Welsch, Mathias;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Kiel, Christine;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung  
 ● 2. Einstimmung 
 ● 3. Wahl des neuen Vorstandes 
 ● 4. Termine und Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1.,2. Begrüßung und Einstimmung 

Pastor Peter Leick begrüßt die Anwesenden und dankt 
ihnen dafür dass sie sich zur Wahl gestellt haben bzw. 
"der Berufung gefolgt sind". 

Monika Obertin trägt zur Einstimmung ein Gedicht 
unbekannter Herkunft vor; Zehn kleine Christen sich 
des Glaubens freu'n ..... da waren's nur noch neun ... 
ein kleiner Christ holt seinen Freund herbei ... da wa-
ren's wieder zwei ... dann sind es wieder zehn!. 
(http://www.aphorismen.de/gedicht/53504) 

 
● 3. Wahl des neuen Vorstandes 

Zur Vorsitzenden wird Monika Obertin gewählt, Stell-
vertreterin wird Ute Zöllner, Schriftführer wie seit 24 
Jahren Hans Peifer. Alle Wahlen erfolgten einstimmig.  
bei Enthaltung des jeweiligen Kandidaten.  

Mit der Vertretung des Pfarrgemeinderates im Verwal-
tungsrat wird Hildegard Tascher, ohnehin gewähltes 
Mitglied im Verwaltungsrat, einstimmig beauftragt. 

Als Delegierte im Pfarreienrat werden einstimmig Car-
men Essler und Hans Peifer bestellt.  

Die neue Vorsitzende dankt allen, die bereit waren, ein 
Amt zu übernehmen. 

 

 

● 4. Termine und Verschiedenes 

- Die Weihnachtsbäume für die Kirche sind bestellt 
und werden am Samstag, 19. Dezember, ab 10.00 
Uhr aufgestellt. Für Essen und Trinken wird gesorgt. 
Ute Zöllner wird klären, wann die Krippe (unter Mit-
hilfe von Herbert Krauss) aufgebaut wird.  

- Um die Sternsinger wird sich Elke Morguet küm-
mern. Es wird am 6. Januar um 17.00 Uhr in Schaff-
hausen eine gemeinsame Aussendungsfeier für die 
ganze Pfarreiengemeinschaft geben. Pastor Leick 
möchte nicht, dass Gewänder mit nach Hause ge-
nommen werden - es bestehe dann immer die Ge-
fahr, dass etwas nicht zurückkommt. 

- Pastor Leick kündigt an, dass alle neuen und alten 
Pfarrgemeinderäte sowie die Verwaltungsräte für 
den 8. Januar, 19.00 Uhr, ins Pfarrheim Schaffhau-
sen zu einem Willkommens- bzw. Dankeschön-
Abend eingeladen werden.  

- Ute Zöllner fragt nach dem Pfarrfesttermin. Laut 
Pastor kommt dafür voraussichtlich nur das Wo-
chenende 9. und 10. Juli infrage. 

- Elke Morguet berichtet, dass zwei Jugendliche unter 
16 Jahren sich für den PGR interessieren. Sie sollen 
als Gäste eingeladen werden. 

- Die nächste Sitzung soll am Dienstag, 19. Januar, 
um 19:30 Uhr stattfinden.  

 

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 


